

以高质量教育整顿锻造高素质过硬公安铁军

本报讯(通讯员 江行舟)3月26日,市公安局“学党史、讲忠诚、树警魂——献礼建党百年”政治轮训开班仪式暨教育整顿党史学习教育专题党课在市警务实战训练基地举行。副市长、市公安局党委书记、局长毛建国出席开班仪式并讲授了题为《坚守初心使命 坚定“两个维护”以高质量教育整顿锻造高素质过硬公安铁军》的主题党课,市局党委副书记、常务副局长丁文伟主持开班仪式,全省政法队伍教育整顿省委第三驻点指导组及市委政法委相关领导应邀出席。

近平总书记就加强公安工作发表一系列重要论述、作出一系列重大决策部署,实施一系列重大改革举措,要求广大民警把习近平在浙江领导工作期间尤其是对公安工作的重要论述与加强新时代公安工作的重要论述统筹起来、联系起来学习、思考,以系统的、历史的、辩证的角度学习近平总书记系列重要论述,深层次地领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,不断转化为推动丽水公安高质量跨越式发展的行动指南,为扎实推进教育整顿指明方向。

环节,推动实现“六个新”目标,按照《丽水公安队伍教育整顿实施方案》及重点工作任务作战图,项目化清单化推进43项重点任务落地落实,有力有序推进教育整顿工作。

时俱进的学习本领、扎实过硬的业务本领、数字化的改革创新本领、见微知著的应急处置本领,推动队伍整体素质实现新提升。要把推进教育整顿与公安工作相互融合、相互促进,同平安护航建党100周年庆祝活动、构建成熟定型的现代警务模式、大力推进公安机关数字化改革、推动公安机关主责主业提质增效有机融合,着力把广大民警在教育整顿中激发出来的工作热情和进取精神转化为履职尽责、推动工作的强大动力。

丽水公安解锁练兵“密码”赋能战力提升

为全面推动党史学习教育和队伍教育整顿工作,今年以来,丽水公安推进全警实战大练兵“深化年”活动开展,紧抓春季练兵时机,坚持政治练兵、科技练兵、业务练兵、执法练兵一体推进,不断解锁练兵“密码”,赋能队伍战斗力提升。



图为3月17日,丽水市公安局特警支队防暴队员开展日常训练。 通讯员 胡昌清 摄

系统谋划 解开“长效练兵码”

“练兵练什么,怎么练,如何才能取得长效?”丽水市公安局教育训练处处长兰理成道出了练兵“独家秘方”。

在练兵“基础年”探索期间,丽水市公安局组织深入调研,在分析研究练兵工作存在的短板和“工训矛盾”的基础上寻求突破。

“目前,我们按照‘一月一推进、每季一重点’的工作安排,对全年全警实战大练兵及比武工作进行详尽的分解落实。”兰理成介绍,丽水市公安局在全市采取“3+2”测试模式提升全警基本技能水平,即3次集中抽测、2次实地抽测,确保全年每项科目通过率均达90%及以上。

同时,丽水市公安局还创新应用“沉浸式课堂+云直播”方式破解“工训矛盾”难题,补牢民警在引体向上、握力、2000米、科技应用等10个方面的短板,督导全警苦练在平时。

为确保参加练兵的民警、辅警在时间、内容和效果上取得突破,丽水市公安局在全市推广“练兵日”“训练角”制度,通过挤出“小段时间”、利用“小块场地”、使用“小型器材”、全面开展“小型训练”。

实战引领 解开“实效练兵码”

“联勤联动,处置高效。”近日,依托

省、市、县三级高效联动机制,丽水市公安局成功处置一起重大警情,避免造成严重后果。

警务立足实战导向,今年以来,丽水市已先后成功处置重要场所协作警情5起。分秒必争、让警员跑赢时间,全警实战大练兵成果转化的生动实践在不断上演。

要在战场上打得赢,必须在演兵场上练得过硬。丽水公安围绕实战导向,突出战训结合,全面加强练兵备战工作。为了不断提升高效处置各类复杂警情的能力与水平,丽水公安组织特

警、交警及基层派出所警力广泛开展情景模拟、实战操盘、红蓝对抗等演练科目,真实再现实战情景、过程,推动练战融合、战训合一。

数字支撑 解开“信息练兵码”

突出信息化练兵、实现数字支撑,是今年丽水公安全警实战大练兵的一项重要内容。

为此,丽水市公安局“练兵办”对接科技信息化局等部门,针对信息化练兵项目全面梳理,列出“全警普及清单”“专业警种清单”,最大限度提升练兵覆

盖面、工作效能。

同时,丽水公安还通过组织开展警种信息化比武、数据建模比赛、技战法总结提升等,不断加快人才“尖兵”培养力度,以数字化支撑撬动全警各业务领域的深化改革。

其中,丽水公安研发团队创新研发集“防走失预警”“防诈预警”“居家异常预警”三大应用于一体的《银龄卫士》大数据模型,该项目从993个参赛项目中脱颖而出,最终荣获浙江数据开放创新应用大赛二等奖,有效填补了养老行业突发安全事件预警领域的空白。

缙云公安远赴广州抓获犯罪嫌疑人

本报讯(通讯员 王炳鑫)现在很多人都习惯通过闲鱼等二手交易平台购买二手商品,这样既能有效避免浪费,还能省不少钱。但随着二手交易的便利和普及,骗子的黑手也伸了过来……近日,缙云县公安局破获一起闲鱼上购买二手摩托车被骗的案件,涉案金额36300元。

1月29日,缙云县公安局五云刑侦中队接到陈先生报警称:自己在闲鱼平台上购买了一辆二手摩托车被骗36300元。

闲鱼私下交易被骗

接到报警后,办案民警立刻开展调查。经了解,被害人陈先生平时酷爱摩托,1月27日,他在网上看到一辆原价10万元,现价只要三万多的二手摩托车。

三折买摩托,遇上这样的大便宜还不快捡?陈先生立即咨询卖家,在谈好价格后,卖家告诉陈某:“线上回款太慢,你用微信、支付宝给我付款吧。”一开始陈先生并没有答应卖家的要求,想要通过平台付款或者先付一部

分订金。但卖家称这辆摩托车已经是跳楼价了,必须给全款才能发货。

随后在微信上给陈先生推来了一个自称是物流公司的人作担保,卖家和“物流公司”一唱一和,陈先生信以为真,便把36300元人民币通过支付宝打给了对方。

但打款后卖家迟迟没有发货,陈先生几番催问,卖家直接将他拉黑。了解情况后,五云刑侦中队民警迅速展开侦查。经过细致的摸排、抽丝剥

茧,在相关部门的支持下,民警发现这笔钱最终流向广东籍男子叶某的账户。

3月14日,办案民警远赴广州增城区对犯罪嫌疑人实施抓捕。通过缜密侦查,迅速锁定了叶某的藏匿地点,经过3天2夜的蹲守,民警最终于3月16日在一小区中将叶某抓获。

经查,叶某因为手头拮据便想到在网上低价卖摩托车诈骗的套路,他发布的摩托车照片均为网上搜索而来。

目前,犯罪嫌疑人叶某被缙云警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒,广大市民在网络购物的时候,一定要选择可靠的交易平台和付款途径。“跳楼价”出售往往都是骗子的噱头,如果有卖家提出私下交易给折扣或者要求绕开平台线下打款,切莫相信,一定要保障自己的财产安全。

7岁男童深山走失4小时后终获救

本报讯(通讯员 梅笑雪)“3月23日17时许,7岁男童在安仁镇高速口黄磁村一带走失……”一则寻人启事在朋友圈刷屏,担心走失儿童安危的各方民众纷纷转发启事,寻找儿子的父母心急如焚报了警。

龙泉市公安局安仁派出所接到警情后,第一时间赶往现场处置,同步查看监控,圈定搜救范围。同时发动永和义警和热心群众参加,火速组建搜救小组,仅用了4个小时成功找回走失儿童。

“火速增援!立刻赶到!”安仁派出所民警在永和义警微信群里发出呼吁,热心群众纷纷投入到醒目的红马甲救援队伍当中,累计30余名永和义警、20余名安仁、龙南乡村干部以及40余名

热心群众参与搜救行动

“该名儿童性格内向,沟通力低,我们得抓紧!”安仁派出所将前来支援的乡村干部、永和义警、热心群众分为几个小组,沿着黄磁村东、西两边,徒步展开地毯式搜救。连续4小时,100多人次,从黄磁到大丘另,从刘坊到兰师岙,从广田到严山岭,一场从政府到民间的全民搜救紧张有序地展开。

僵尸车、涵洞、老房子……经过反复搜寻,却依旧不见踪影。大家认为失踪男童可能进了附近的深山中,便开始上山扩大搜救范围。

21时56分,在高速口附近的半山腰上传来男童哭声,义警队员项庭有、叶枫根和消防队员潘卫东闻声而动,5分钟后到达现场。22时01分,7岁男童获救。

“人找到了,一切平安!”短短几个字,让所有参与搜救的人员一直悬着的心终于放了下来。

这是令人揪心的4个小时,也是令人振奋的4个小时。揪心的是年仅7岁儿童走失,危险重重。振奋的是全民参与,运用群众的力量,又一次成功救援。

“召之即来,来之能战!永和义警真的是一支强大的民间战队,安仁镇人民热心助人且凝聚力极强,不亏为板龙之乡,仁者安仁!”安仁派出所负责人说道。

“这是永和义警再一次温暖人心的举动!”永和义警今年以来参与2月10日搜救龙南乡五星村走失老人、2月16日搜救22名高山迷路绍兴驴友、3月21日搜救2名凤阳山被困驴友等各类搜救4次,均救援成功。



据悉,永和义警成立于2019年,是由安仁派出所牵头培育的平安类社会组织,现有9支分队,队员300余名,平日专注于社区服务、纠纷调解、治安巡逻、普法宣传等辅助性公益活动以及社会援助、爱心服务等公益性活动,是安仁镇传播文明和平安建设的重要力量。

松阳公安主动作为 用真情服务解群众难题

本报讯(通讯员 夏体伟)自开展教育整顿工作以来,松阳公安全警动员、全力以赴,全新探索,以“三个跑”为抓手,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,为群众解决了一系列难题,得到群众的高度肯定。

近日,蔡大爷揣着一叠材料来到行政审批中心办证窗口:“警察同志,我女儿在新加坡,身份证到期,本来是要回来办理的,可是由于疫情,她回不来呀,你们能帮忙看下吗?”情况棘手,行政许可科主任鲁莉英出马帮忙,招呼蔡大爷在办公室坐下。

“警察同志,我女儿身份证到期,导致国内银行账户冻结,社保及医保无法转账缴纳,而且我的手机号码是女儿办理的,现在也停机无法使用了,这可如何是好!”蔡大爷焦急万分地看着鲁莉英。

考虑到蔡女士的特殊情况以及因身份证到期后引发的诸多不便,鲁莉英通过微信视频的方式与蔡女士取得联系,并告知办理身份证所需的相关材料和手续。

当天晚上6时,蔡女士将相关材料通过微信传给鲁莉英,这场由电波“漂洋过海”传递的身份证办理手续顺利完成,蔡大爷和蔡女士的心也落了地。

为进一步解决山区群众,尤其是行动不便群众的办证难题,松阳公安各山区派出所积极实践“背包警务”,一台照相机、一本笔记本、一张白板,就是办证“背包客”的专业装备,在霁雨风光中,春风天气里,“背包客”们仍在不断出发。

3月中旬,大东坝派出所民警王萍背着小背包,风风火火地再一次来到田老太太家中,“阿婆,待会看镜头,笑一个哦!”王萍一手端着照相机,一手轻轻捋顺阿婆的头发,“咔嚓”一声,镜头中出现了一张笑得合不拢嘴的笑容。

3月初,经过无户口人员走访排查,王萍在大东坝横樟村发现了田老太。田老太已70多岁,在大东坝横樟村已生活了30多年的她,却是一个没有户口的人。想要问清其原因,田老太嘟嘟囔囔,无法正常言语,而田老太的“老伴”阙阿公,也是一问三不知。

为查清田老太没有户口的原因,王萍先后多次通过电话、上门等方式了解情况,并采集田老太的人像及生物样本信息,在系统中进行比对,但都没有结果。在确定无法查清田老太的情况下,王萍将情况上报给行政审批中心,按照户籍管理相关规定为她办理了户口。

至此,一个没有户口、没有身份证的老人,终于有了合法身份。

在古市派出所一季度警民恳谈会中,有群众反映杨村头村周老太腿脚不便,遗失身份证后迟迟无法补办。古市派出所户籍民警付彬在会后立即行动,揣上装备驱车赶往周老太家。不出十五分钟,困扰周老太三个月的问题解决了。

自活动开展以来,松阳县公安局通过实地走访、网格员上报、系统梳理等形式,主动梳理出近期需要上门服务群众20多人,通过民警跑腿、数据跑路,截至目前,已为十多名群众提供了服务,解决了群众的办证难题。

利用土办法与网络宣传相结合的方式 壶镇派出所多角度全方位开展反诈宣传



本报讯(通讯员 胡昌清 樊益妃)“各位村民,网上转账、网上拿补贴,这些都要注意是不是诈骗……”3月23日上午,缙云县壶镇镇网格员应丽飞拿着小喇叭在村道上用方言给村民进行反诈宣传。这是连日来缙云县公安局壶镇派出所多角度全方位开展反诈宣传的一个缩影。

壶镇镇是缙云县工业、经济重镇,辖区有9.9万常住人口,2.5万流动人口,注册企业有2000多家,电信网络诈骗案件高发。针对这一情况,2月份以来,壶镇派出所利用大数据进行分析,民警们通过线上+线下,传统+网络,有形+无形的宣传方式,在人员密集街道、社区悬挂反诈宣传横幅,日常开展走访,组建微信群,成立村小喇叭宣传小分队,并联合司法所召集社区矫正人员担任反诈志愿者,进村入户开展新型电信诈骗防范宣传。通过一个多月的全覆盖宣传,辖区电信诈骗发案数下降。

壶镇派出所全所民警、辅警主动深入企业、学校、乡村开展反诈宣传,每人分片包干数家企业、村庄,负责并组建微信群,每天在群里发放反诈知识,其中有文字还有短视频。刷单被骗往往发生在企业中,为此,民警到企业中对企业的管理人员与外来人员宣传如何去防范刷单骗局。

“民警经常到我们企业进行反诈宣传,提高我们防范的意识,挺好的。”听完民警沈伟康给他讲的反诈知识,缙云畅尔智能装备股份有限公司员工李师傅高兴地说。

看到民警的反诈宣传,许多群众也加入到反诈宣传队伍,并自发拍摄本土反诈宣传短视频发到微信群中。短视频都是用本土方言,有趣味性与可看性。壶镇本地的自媒体也纷纷加入,主动联系民警,参与反诈宣传。截至目前,已经组建70个微信群,覆盖辖区的所有企业、学校、乡村。

3月19日,壶镇派出所联合镇司法所安排辖区的矫正人员开展反诈培训,并参与到反诈宣传队伍,到街面村里开展反诈宣传。“能为村民做好事,是一件快乐的事情。”在壶镇镇高潮村进行反诈宣传志愿者吕师傅开心地说。

不仅注重防范宣传,3月5日,壶镇一位村民,被冒充领导诈骗68万元。缙云县公安局接警后,快速出击,3月11日,就将嫌疑人抓获。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审稿	徐梓滔 吴芬芬
夜班编辑	季凌云
夜班主编	刘晓熠
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	徐锦场
二版	李红
三、四版	徐晟